
В яких аптеках можна знайти препарати інсуліну 

 МОЗ продовжує роботу над забезпеченням лікарськими засобами 

українців в умовах війни з росією. Так, препарати інсуліну надходять в 

Україні та розподіляються по регіонах безперебійно.  

 

Список аптек, у яких можна отримати препарати інсуліну знаходиться за 

посиланням https://bit.ly/apteky_insul. Він регулярно оновлюється. 

 

Також наявність інсуліну в аптечних закладах можна перевірити за 

допомогою сервісів tabletki.ua та geoapteka.ua. Перед тим, як прямувати до 

найближчої до вас аптеки, варто зателефонувати та дізнатися години її 

роботи та точну наявність інсуліну.  

 

На період воєнного стану пацієнти мають змогу отримувати препарати 

інсуліну повністю безкоштовно, без доплат. 

 

Також в українські лікарні препараті інсуліну постачають як гуманітарну 

допомогу, тому пацієнти мають змогу отримати їх у пунктах видачі ліків 

безкоштовно. Щоб дізнатися адресу найближчого пункту, де видають 

інсуліни, слід звернутися до регіонального підрозділу охорони здоров’я. 

Детальну інформацію про наявність того чи іншого препарату у пункті 

можна отримати на стендах у закладах охорони здоров’я. 

 

Внутрішньо переміщені особи можуть отримувати медичну допомогу 

за місцем проживання та без декларацій 

 

Військова агресія рф змушує багатьох українців залишати власні домівки. 

Понад 8 млн наших співвітчизників уже стали внутрішньо переміщеними 

особами (ВПО).  

 

Забезпечення усіх громадян, які покинули місця постійного проживання і 

тимчасово змушені проживати в інших регіонах країни, якісним і 

повноцінним медичним обслуговуванням — одне з щоденних завдань 

системи охорони здоров’я. 

 

Так, наразі, спрощений доступ українців до первинної медичної допомоги: 

внутрішньо переміщені особи можуть бути прийняті у будь-якій лікарні, 

якщо вона здатна забезпечити необхідне лікування, наявність декларації 

для цього не обов’язкова.  

 

У лікаря, який надає первинну медичну допомогу, можна отримати: 

● динамічне спостереження за станом здоров'я,  
● діагностику та лікування захворювань,  
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● базові тести та аналізи,  
● направлення до лікарів вузької спеціалізації чи на обстеження,  
● паліативну допомогу,  

● рецепти за програмою «Доступні ліки   та інсулін (якщо це 

повторний рецепт), 

● щеплення відповідно до календаря профілактичних щеплень. 

 

Знайти адресу найближчої лікарні допоможе оператор контакт-центру 

НСЗУ за номером 16-77. 

 

Наголошуємо, що медзаклади, які працюють за програмою медичних 

гарантій (ПМГ), повинні надавати необхідну медичну допомогу, у тому 

числі ВПО, безоплатно. Адже Програма медичних гарантій–2022 

продовжує діяти, 38 пакетів ПМГ, серед яких — лікування інсульту та 

інфаркту, дослідження для раннього виявлення онкології, медична 

допомога породіллям, медична допомога новонародженим у складних 

неонатальних випадках та ін. — продовжують працювати і під час 

воєнного стану. 

 

Програма «Доступні ліки  теж діє. Пацієнти, які потребують 

амбулаторного лікування серцево-судинних захворювань, цукрового 

діабету першого/другого типу, нецукрового діабету, бронхіальної астми, 

розладів психіки та поведінки, епілепсії, можуть отримати лікарські 

засоби, що входять до програми, безоплатно або з невеликою доплатою.  

 

Для забезпечення доступу пацієнтів до цих ліків на час війни були 

спрощені процедури їх отримання, зокрема пацієнти можуть отримувати 

такі ліки за електронним або за паперовим рецептом. Усі 47 препаратів 

інсуліну, які входять до програми реімбурсації, можна отримувати без 

доплат (детальніше про спрощення — за посиланням). 

 

Якщо внутрішньо переміщена особа (дитина чи дорослий) пропустила 

планову вакцинацію за Національним календарем щеплень, її можна 

надолужити. Для цього достатньо звернутися до свого сімейного 

лікаря/педіатра або до сімейного лікаря/педіатра найближчого закладу 

охорони здоров’я.  

 

Також на період дії воєнного стану суттєво спрощено процедуру 

встановлення та продовження інвалідності. Наразі для отримання 

соціальних виплат особам з інвалідністю проходити повторний огляд для 

підтвердження інвалідності не потрібно. Звертаємо увагу, що укладання 

декларації між пацієнтом – внутрішньо переміщеною особою та лікарем, 

який оформляє направлення на МСЕК, теж не потрібно, законодавчі 
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підстави вимагати її відсутні. Лікарі не мають права вимагати у пацієнтів 

прибути безпосередньо на повторний огляд. Усі виплати та відповідні 

пільги зберігаються за особою до закінчення строку проходження 

повторного огляду.  

 

Українці, які живуть із ВІЛ, теж можуть отримати антиретровірусну 

терапію за місцем фактичного перебування.  

 

Крім того, якщо через певні причини людина не має можливості відвідати 

медичний заклад, у період воєнного стану національний контакт-центр 

Міністерства охорони здоров’я надає безоплатні медичні консультації. 

Щоб отримати онлайн-допомогу від фахівців різних спеціальностей, 

необхідно звернутися за номером 0-800-60-20-19. 

 

Зауважимо, що у разі, коли українці потребують високоспеціалізованої 

медичної та реабілітаційної допомоги, доступ до якої обмежений через 

збройну агресію росії проти України, Міністерство охорони здоров’я 

розробило алгоритм медичної евакуації. Усі евакуаційні рейси, 

організовані МОЗ у співпраці з Єврокомісією, до більш безпечних регіонів 

України чи за кордон здійснюються безоплатно для пацієнтів. 

 

Комп’ютерна томографія за направленням лікаря є 

безкоштовною 

 

Програма медичних гарантій, яка забезпечує лікарням оплату з 

державного бюджету за надані медичні послуги, а пацієнтам – безоплатне 

їх надання, продовжує працювати і в воєнний час.Консультації лікарів, 

діагностика, інструментальні дослідження, медичний супровід, 

проведення операцій тощо у медзакладах, які мають договір з НСЗУ, є 

безкоштовними для пацієнтів. 

За проведення комп’ютерної томографії (КТ) також сплачує 

держава.  

Зробити КТ безоплатно можна у  медзакладах, які підписали договір з 

НСЗУ на амбулаторну допомогу і мають відповідне обладнання та 

можливості для проведення обстеження. 

Дізнатись адресу та контакти найближчої лікарні, в якій можна 

безкоштовно зробити КТ, допоможе оператор контакт-центру НСЗУ за 

номером 16-77 (поки що, з міркувань безпеки, ці дані на офіційному сайті 

НСЗУ закриті).Звертаємо увагу, що проведення обстеження є безоплатним 

для пацієнта, якщо він має показання до КТ та направлення від лікаря.  

За направленням необхідно звернутись до сімейного або лікуючого лікаря.  
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Якщо лікар, оглянувши пацієнта та зважаючи на клінічні показники, 

бачить потребу в КТ, він виписує необхідне направлення. Щоб 

забезпечити доступ пацієнтів до медичних послуг, під час війни діють як 

електронні, так і паперові направлення. 

―Якщо за результатами проведеного КТ лікар бачить необхідність 

провести комп'ютерну томографію в іншій зоні тіла пацієнта, то таке 

дослідження також проводиться безкоштовно для пацієнта― - наголошує 

міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко, який нещодавно відвідуючи 

лікарню в регіоні виявив, що додаткові зони проведені комп'ютерної 

томографії лікарі оформлювали як платну послугу закладу..Нагадуємо, шо 

наразі українці, які були змушені змінити місце проживання через 

військову агресію рф (тобто є внутрішньо переміщеними особами), мають 

можливість отримувати первинну медичну допомогу та потрапити на 

прийом до сімейного лікаря, терапевта чи педіатра:  

● за місцем фактичного перебування,  
● без декларації,  
● у будь-якій лікарні, якщо вона здатна забезпечити необхідне 

лікування.  

Якщо  ви зіткнулися з ситуацією, коли у закладі вимагають плату за 

проведення КТ, це є порушенням прав пацієнта.  

У такому випадку можна подати скаргу до головного лікаря (медичного 

директора), до Департаменту охорони здоров’я у вашому місті чи регіоні 

або до власника медзакладу – відповідного органу місцевої влади 

(зазвичай у назві лікарні зазначено, хто є її власником). 

Якщо не вдається вирішити проблему на місцевому рівні, подайте скаргу в 

НСЗУ через контакт-центр (16-77) чи на електронну адресу 

info@nszu.gov.ua, або листом на адресу: м. Київ, пр-т Степана Бандери, 19, 

індекс 04073. Як оформити скаргу – детальніше можна дізнатись за 

посиланням. 

Звертаємо увагу: Якщо пацієнт перебуває на лікуванні у стаціонарі, то усі 

необхідні обстеження входять до відповідного пакету послуг та 

проводяться одразу в тій лікарні, куди його госпіталізували. Наприклад, 

при медичній допомозі пацієнтам з коронавірусом в умовах стаціонару. 

 ЛКК може встановлювати інвалідність дитині під час війни дистанційно 

ть право на одержання державної соціальної допомоги на дітей з 

інвалідністю віком до 18 років строком на 2 роки, на 5 років і до 18 років.  

Після досягнення 18 років дитина з інвалідністю направляється лікарсько-

консультативною комісією для проходження медико-соціальної 

експертизи на медико-соціальну експертну комісію відповідного профілю. 

https://moz.gov.ua/article/news/chi-potribni-napravlennja-pid-chas-voennogo-stanu
https://moz.gov.ua/article/news/chi-potribni-napravlennja-pid-chas-voennogo-stanu
https://moz.gov.ua/article/news/vnutrishno-peremischeni-osobi-mozhut-otrimuvati-medichnu-dopomogu-za-miscem-prozhivannja-ta-bez-deklaracij
https://moz.gov.ua/article/news/scho-robiti-jakscho-u-likarni-vidmovljajut-u-bezoplatnih-poslugah-chi-likah
https://moz.gov.ua/article/news/scho-robiti-jakscho-u-likarni-vidmovljajut-u-bezoplatnih-poslugah-chi-likah


Важливо, що на період дії воєнного стану, наказом МОЗ № 496 про «Деякі 

питання надання первинної медичної допомоги в умовах воєнного стану  

надавачам первинної медичної допомоги доручено забезпечити надання 

первинної медичної допомоги та медичної допомоги пацієнтам у 

невідкладному стані з числа переміщених осіб. Надавачі первинної 

медичної допомоги, до яких звернулася внутрішньо переміщена особа, у 

тому числі батьки дитини, не мають права наполягати на необхідності 

укладання з ними декларацій. 

Відповідно, підстави вимагати укладання декларації між пацієнтом з числа 

внутрішньо перемішених осіб та лікарем, який направляє дитину на ЛКК, 

відсутні. 

Для того, аби спростити проведення медико-соціальної експертизи урядом 

України прийнято постанову КМУ № 225, яка передбачає встановлення 

інвалідності особам, які звертаються для встановлення інвалідності у 

період дії воєнного стану заочно та незалежно від місця реєстрації, 

проживання чи перебування особи. 

Таким чином, у разі коли дитина з інвалідністю, якій виповнилось 18 

років, не може прибути на огляд до медико-соціальної експертної комісії, 

така комісія може приймати рішення про встановлення інвалідності заочно 

на підставі направлення лікарсько-консультативної комісії. 

Проведення медико-соціальної експертизи за направленням лікарсько-

консультативної комісії здійснюється незалежно від місця реєстрації, 

проживання або перебування особи, що звертається для встановлення 

інвалідності. 

Крім того, на період дії воєнного стану, для отримання соціальних виплат 

особам з інвалідністю проходити повторний огляд для підтвердження 

інвалідності не потрібно, оскільки, згідно з постановою КМУ № 390, 

термін дії інвалідності та індивідуальна програма реабілітації (ІПР) 

подовжено на період дії воєнного стану.  

Строк проходження повторного огляду, який припав на період дії 

воєнного стану на території України, переноситься на строк не пізніше 

шести місяців після його припинення/скасування. 

Діти та дорослі з інвалідністю мають можливість отримувати, відповідно 

до індивідуальної програми реабілітації, без проходження повторного 

огляду лікарсько-консультативної комісії (ЛКК) чи медико-соціальної 

експертної комісії МСЕК: 

● соціальні виплати; 

● реабілітаційні послуги та допоміжні вироби (милиці, ходунки, крісла 

колісні); 

● засоби інконтиненції, наприклад, памперси, катетери тощо; 



● Міністерство охорони здоров’я України нагадує, що на період дії 

воєнного стану суттєво спрощено процедуру встановлення та 

продовження інвалідності як для дорослих, так і для дітей.  

● Медико-соціальна експертиза проводиться дітям, батьки яких 

звертаються для встановлення інвалідності за направленням лікаря до 

лікарсько-консультативної комісії (ЛКК) після проведення діагностичних, 

лікувальних і реабілітаційних заходів та за наявності відомостей, що 

підтверджують стійке порушення функцій організму, обумовлених 

захворюваннями, наслідками травм чи вродженими вадами, які 

спричиняють обмеження життєдіяльності. 

● Також визначено показання, які даю 

● освітні послуги; 

● відповідні пільги. 

Діти з інвалідністю мають можливість пройти медичне обстеження для 

проведення повторної медико-соціальної експертизи протягом шести 

місяців після припинення/скасування воєнного стану. Це дає можливість 

забезпечити соціальний захист та реалізацію реабілітаційних заходів дітям 

з інвалідністю на період дії воєнного стану на території України. 

  

Особам з інвалідністю: чи потрібно проходити перекомісію під час 

воєнного стану 

Міністерство охорони здоров’я України нагадує, що на період дії воєнного 

стану суттєво спрощено процедуру встановлення та продовження 

інвалідності.  

Згідно з чинним законодавством, медико-соціальна експертиза для 

встановлення групи інвалідності проводиться за направленням закладу 

охорони здоров'я після проведення діагностичних, лікувальних і 

реабілітаційних заходів, за наявності відомостей, які підтверджують стійке 

порушення функцій організму, обумовлених захворюваннями, наслідками 

травм чи вродженими вадами, які спричиняють обмеження 

життєдіяльності. 

У такому разі лікуючий лікар, у тому числі сімейний лікар, до якого 

звернувся за медичною допомогою пацієнт, в разі потреби оформлює 

направлення на МСЕК (форма 088/о). 

Наголошуємо, що лікар, який оформляє направлення на МСЕК, не може 

вимагати від пацієнта-внутрішньо переміщеної особи укладання 

декларації. Також лікарі не мають права вимагати у пацієнтів прибути 

безпосередньо на повторний огляд під час дії воєнного стану для 

підтвердження стійкого порушення функцій організму, обумовлених 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1317-2009-%D0%BF


захворюваннями, наслідками травм чи вродженими вадами, які 

спричиняють обмеження життєдіяльності людини.  

Для того, аби спростити проведення медико-соціальної експертизи, 

урядом України прийнято постанову КМУ № 225, яка передбачає 

встановлення інвалідності особам, які звертаються для встановлення 

інвалідності у період дії воєнного стану, заочно та незалежно від місця 

реєстрації, проживання чи перебування особи. 

Проведення медико-соціальної експертизи за направленням лікарсько-

консультативної комісії здійснюється незалежно від місця реєстрації, 

проживання або перебування особи, що звертається для встановлення 

інвалідності. 

Крім того, на період дії воєнного стану, для отримання соціальних виплат 

особам з інвалідністю проходити повторний огляд для підтвердження 

інвалідності не потрібно, оскільки, згідно з постановою КМУ № 390, 

термін дії інвалідності та індивідуальна програма реабілітації (ІПР) 

подовжено на період дії воєнного стану.  

Строк проходження повторного огляду, який припав на період дії 

воєнного стану на території України, переноситься на строк не пізніше 

шести місяців після його припинення/скасування. 

  

 
Чи потрібні направлення під час воєнного стану? 

З початку військової агресії російської федерації проти України МОЗ прийняло низку 

рішень та заходів, щоб спростити доступ українців до необхідних медичних послуг та 

лікарських засобів. 

Так, українці, які були змушені змінити місце проживання через військову агресію рф 

(тобто є внутрішньо переміщеними особами), мають можливість отримати первинну 

медичну допомогу за місцем фактичного перебування, без декларацій та направлень, у 

будь-якій лікарні, якщо вона здатна забезпечити необхідне лікування. Нагадуємо, що 

первинну меддопомогу надають сімейні лікарі, терапевти та педіатри. 

Проте для того, щоб отримати вузькоспеціалізовану допомогу, направлення, як і 

раніше, є необхідним. 

- Хто може виписувати направлення? 

Виписувати направлення можуть всі лікарі в медичній системі, від сімейних до 

високоспеціалізованих, коли вважають за потрібне залучення до лікування фахівця 

іншої спеціалізації, додаткові обстеження, процедури, госпіталізацію. 

- Який строк дії направлення? 

Термін дії направлення – рік. Проте пацієнту краще дотримуватись рекомендацій 

лікаря щодо термінів проходження обстеження чи отримання консультації спеціаліста, 

на які направлено пацієнта.  

- Яка інформація міститься в направленні? 

У направленні не зазначається заклад чи лікар, до якого направляють пацієнта, 

зазначається код послуги та інформація про заклад і лікаря, який створив направлення. 

Місце отримання послуги пацієнт може обрати самостійно у будь-якій лікарні, яка має 

контракт з НСЗУ і може надати відповідні медичні послуги. 

https://www.kmu.gov.ua/npas/deyaki-pitannya-poryadku-provedennya-mediko-socialnoyi-ekspertizi-na-period-diyi-voyennogo-stanu-na-teritoriyi-ukrayini-225
https://www.kmu.gov.ua/npas/deyaki-pitannya-nadannya-derzhavnoyi-socialnoyi-dopomogi-na-period-vvedennya-voyennogo-stanu-214
https://moz.gov.ua/article/news/vnutrishno-peremischeni-osobi-mozhut-otrimuvati-medichnu-dopomogu-za-miscem-prozhivannja-ta-bez-deklaracij
https://moz.gov.ua/article/news/vnutrishno-peremischeni-osobi-mozhut-otrimuvati-medichnu-dopomogu-za-miscem-prozhivannja-ta-bez-deklaracij
https://moz.gov.ua/article/news/jak-pereselencjam-otrimati-vuzkospecializovanu-medichnu-dopomogu


Виняток: якщо пацієнта переводять на рівні «стаціонар-стаціонар  — заклад 

зазначається. 

Нагадуємо, що для того, щоб забезпечити доступ пацієнтів до медичних послуг, під час 

війни діють як електронні, так і паперові направлення. 

Дізнатися, в яких саме закладах можна безоплатно отримати потрібну консультацію 

або пройти додаткову діагностику, можна за номером 16-77 (контакт-центр НСЗУ). 

 

Як переселенцям отримати вузькоспеціалізовану медичну допомогу 

Якщо внаслідок російської агресії ви перемістилися в межах України і 

потребуєте консультації лікаря вузької спеціалізації – ви можете її 

отримати у будь-якому місті, незалежно від того, де ви уклали 

декларацію.Для цього потрібно зробити два прості кроки: 

1. Отримати направлення 

Направлення виписує сімейний лікар або лікуючий лікар, який вважає за 

потрібне залучити до лікування фахівця іншої спеціалізації.Якщо ви 

фізично не можете відвідати свого лікаря, зверніться до нього за 

направленням телефоном або через месенджер. Лікар, який має доступ до 

електронної системи охорони здоров’я, випише направлення 

дистанційно.Але направлення можна отримати й у сімейного лікаря, який 

працює в найближчому закладі первинної медичної допомоги, у якого є 

договір з НСЗУ. Для цього не потрібно укладати нову декларацію. 

Запишіться на прийом, надайте свої дані та дані сімейного лікаря, з яким 

укладена декларація, розкажіть новому лікарю, що вас турбує.Пам’ятайте: 

під час воєнного стану на рівні з електронними направленнями діють й 

паперові. Якщо в лікарні тимчасово немає доступу до електронної системи 

охорони здоров'я, лікар випише паперове направлення. 

2. Знайти лікарню 

Із направленням можна звернутися до лікаря в будь-якому регіоні та в 

будь-якому закладі охорони здоров’я, який уклав договір з НСЗУ на 

відповідний пакет послуг. Знайти потрібного спеціаліста в новому місці 

можна, зателефонувавши до контакт-центру НСЗУ за номером 16-

77.Перед візитом зателефонуйте в обрану лікарню і запишіться на прийом. 

Також до лікаря можна записатися онлайн через медичну інформаційну 

систему — якщо лікарня надає таку можливість. Від початку 

повномасштабного вторгнення рф багато лікарів почали надавати 

консультації онлайн. Якщо ви не можете дістатися до потрібного 

спеціаліста, спробуйте отримати онлайн-консультацію. Про можливість 

онлайн-консультації можна дізнатися на сайті лікарні або телефоном.У 

разі раптового погіршення стану важливо не займатися самолікуванням і  

знайти можливість відвідати лікаря особисто. 

Без направлення можна звернутися до таких фахівців: 



● гінеколога (зокрема, і 
дитячого);психіатра;нарколога;стоматолога;фтизіатра;лікаря, у якого 

під наглядом перебуває пацієнт із хронічними захворюваннями. 

Як почати отримувати «доступні ліки  під час воєнного стану? 

Через військову агресію рф та викликані війною стреси, погіршення 

побутових умов, багато українців стикаються із загостренням старих і 

появою нових хвороб, відчувають негативні наслідки впливу на психічне 

здоров’я тощо. 

Для тих, хто потребує медикаментозного лікування, нагадуємо, що в  

Україні працює програма «Доступні ліки , завдяки якій пацієнти можуть 

отримувати їх безоплатно або з невеликою доплатою.  

До програми «Доступні ліки  входять лікарські засоби проти серцево-

судинних хвороб, діабету І типу (інсулінозалежний) та ІІ типу, 

бронхіальної астми, розладів психіки та поведінки, епілепсії, нецукрового 

діабету, а також препарати для профілактики інфарктів та інсультів. 

Якщо пацієнту потрібні ліки проти серцево-судинних захворювань, 

бронхіальної астми, цукрового діабету ІІ типу йому необхідно звернутися: 

● до свого лікаря, з яким укладено декларацію і є зв’язок; 

● до будь-якого іншого сімейного лікаря (якщо ви змушені були 

змінити місце проживання), терапевта чи педіатра, з яким декларації 

немає. Адже первинна допомога для ВПО надається у повному обсязі. 

Лікар проведе огляд, діагностику, призначить необхідне лікування, 

зокрема й медикаментозне. 

Якщо необхідні ліки через розлади психіки та поведінки – слід звертатися 

до психіатра, епілепсії – до психіатра або невролога. 

Якщо пацієнтові потрібно прописати першу схему лікування інсуліном, то 

це робить лікар-ендокринолог. Зміни в схему вносить також він. А після 

затвердження схеми виписувати рецепти на інсуліни може й сімейний 

лікар. 

Проти нецукрового діабету перший рецепт має виписати також лікар-

ендокринолог, за повторним рецептом можна звертатися до лікарів, які 

надають первинну медичну допомогу. 

Далі – лікар виписує власне рецепт на потрібні пацієнту ліки. Це може 

бути як електронний, так і паперовий рецепт.  

З цим рецептом пацієнт може звернутися до  аптеки, яка має договір з 

НСЗУ на відпуск ліків, і отримати безоплатні препарати.  

Знайти найближчу аптеку можна за телефоном 16-77 (контакт-центр 

НСЗУ). 

  

 
 

 



 

 

 
  

 


